

生态“铁军”守护胶州疫情期间的环境安全

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情,青岛市生态环境局胶州分局担负着疫情医疗垃圾、废水处置监管等职责,胶州生态环境铁军在党员领导干部的带领下,奋战在疫情防控的一线战场,确保医疗废物日产日清,医疗废水妥善处置,保障环境安全。

危急时刻 冲锋在前

战“疫”打响的时候,青岛市生态环境综合执法支队胶州大队大队长王存成感受到了前所未有的压力,因医疗废物运输及处置企业放假等多种因素,胶州市多家医院暂存的医疗垃圾就成了他的心头重担,“特殊时期,这些都是重大安全隐患,必须及早清运处置完毕,才能保障我们全市的生态环境安全”,大年初一,他就已经投身到了生态环保战“疫”一线,他积极奔走协调,经连续多个日夜的奋战,在多方共同努力下,胶州市终于将暂存医疗垃圾全部处置完毕,实现了医疗垃圾日产日清,他心里松了一口气。

出生于1976年的王存成,是一名有着23年党龄的老党员。年前,当媒体刚开始报道武汉新冠肺炎有关消息的时候,他就敏锐地捕捉到“这一定有大事”,他结合工作实际,开始提前部署,对医废产生单位及污水处理厂等重点单位摸排建档,安排执法力量加强重点督查,甚至提前购置了一批防疫物资准备随时投入“战斗”。



巾帼志愿者参与社区防疫,为进入小区的居民测体温。

当战“疫”打响的时候,王存成带领执法人员迅速投入到生态环保战“疫”一线,他始终忠实履行共产党员的光荣职责,在疫情防控工作中冲锋在前。每天带队检查医疗废物的收集、处置情况,检查医疗废水的处置是否到位、消毒是否彻底,协调医废单位及时清运医疗垃圾,检查城市污水处理厂各项出水指标是否符合排放标准,是王存成的工作常态,他在群众面前展示的始终是生态环保铁军的责任和担当,“我们去胶州市定点隔离医院检查新冠肺炎医疗垃圾暂存点的时候,心里从来没有半点犹豫,越是危险的

地方,越是我们需要守护的地方,这是我们的责任”,王存成斩钉截铁地说道。

口罩遮掩了他上火干裂的嘴唇却掩不住他日渐沙哑的嗓音,执法服装遮掩了束住的护腰却掩不住透出的浓浓中草药味。常常到了深夜,拖着疲惫的身躯回到家中,腰疼得厉害,他就自己拔罐抹药膏,“这是最近几年落下的毛病,不得事”。

“要说胶州市生态环保执法特点,那就是团结有担当,关键时刻执法人员们都能冲上去,顶得住。”王存成总结道。疫情以来,胶州大队累计出动环境执法人

员620多次,对全市医疗废物收集、运送、贮存、处置各环节的环境污染防治工作开展现场抽查检查,共检查医疗机构185家次,医疗废物得到安全处置,确保了定点诊疗医院医疗废物日产日清,全市医疗废物处置工作安全、平稳、有序。

志愿突击 守护胶州

2月21日,青岛市生态环境局胶州分局“胶州先锋”防控疫情志愿突击队成立,共68名干部职工志愿报名,第一突击队15人当天就奔赴沈海高速九龙出口,会同医务人员、交警对入城人员开展疫情联防联控检测工作。高速卡口完成任务撤除后,突击队员下沉基层社区,对接社区、街道疫情防控第一线,参与基层防疫值守工作。他们24小时轮岗值守,不放松,不懈怠,认真细心地做好疫情防控工作。

生态环境志愿突击队员主动承担起市内老旧小区防控任务,许多老旧小区没有值班室,只有几块板子,一床破棉被搭起来的临时值班室,下雨下雪时,当门帘的棉被湿透了,临时的值班室也成了“水帘洞”,就是这样的环境,没有一个突击队员叫苦叫累,依然坚守在一线,严格细致地做好疫情防控工作。社区防疫到一个阶段后,根据新的防疫形势需要,突击队员们又接受专业的培训后,穿上隔离服进入隔离点,继续接受新的任务。 张超 张秋莹

创建标准 打造无疫情小区样板

□半岛记者 张超 通讯员 王佳

“祝贺盛天国际、皮防站、福华园等小区评为‘无疫情标准化小区’,新立街社区、市委社区、市府社区、白水泉社区被评为‘无疫情标准化社区’,其他社区、村居也要积极向这些优秀榜样学习,争取每个小区都达到无疫情标准化评估标准,坚决打赢疫情防控阻击战!”3月19日上午,青岛胶州市阜安街道通过视频会议举办“无疫情标准化小区”授予仪式。

“感谢政府对我们工作的认可,这个奖项来之不易,‘皮防站院落自治委员会’会继续规范、有序做好疫情防控工作!”“皮防站院落自治委员会”主任姜佃秀激动地说道。

“这项荣誉的取得是全体社区工作人员、医护人员、志愿者集体努力的成果,我要把这块奖牌放在卡口最显眼的位置,让大家都高兴高兴,继续努力!”新立街社区主任王彦华笑呵呵地说道。

为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,按照“科学防控、精准施策”的要求,阜安街道在全处范围内实施无疫情标准化小区创建,定标准,补短板,指导社区科学有序地开展疫情防控,确保各项措施得以有效落实。

“我们以居民小区疫情防控主体为主要创建主体,以一图四台账、卡口值守、外来人员管理、环境卫生、宣传教育等五个方面和“一票否决”事项为创建标



无疫情小区样板。

准,由街道疫情防控处置指挥部牵头对创建无疫情标准化小区实施实地评估。”阜安街道党工委书记张翠华说道,“建立由指挥部办公室、纪工委、派出所、市场监管所、社区卫生服务中心等有关部门组成的创建无疫情标准化社区评估小组,制定创建标准,明确评估流程。”

“一旦发现小区内发生集聚性活动等防控措施落实不力的情况直接取消评选资格,实行‘一票否决’制。”阜安宣传统战委员魏凯说,“整个评估以村居社区为单位,辖区内的村庄和居民小区都作

为创建对象进行评估。对条件成熟的由村居社区提报进行评估。”

据了解,阜安街道制定创建标准的同时,配套出台了奖惩机制,辖区内小区达标率85%以上且无疫情发生的村居社区,授予“无疫情标准化社区”,给予5000元奖励;小区达标率100%的村居社区,给予10000元奖励,并在年终考核中奖励50分。小区达标率低于85%,对村居社区负责人进行通报批评、约谈诫勉;对已获得的称号予以撤销,奖励资金从社区办公经费中扣除,并在年度考核中

扣50分。对“一票否决”村居社区,将对主要负责人和有关人员予以严肃问责。

“我们采取日常督查和专项评估相结合的办法,评定结果实行动态管理。建立督查台账,将督查问题整改率作为评估的依据之一,实行即查即改,确保各项防控措施落实落地。”阜安疫情防控指挥部办公室主任高玉军说道。

截至3月19日,阜安街道已经有12个社区、村居评为“无疫情标准化社区”,134个居民小区评为“无疫情标准化小区”。